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Resumen  

  
El presente trabajo de tesis está titulado como “Sistema de detracciones del IGV y su 

influencia en la liquidez de la empresa TE PROYECTA S.A.C. Reque-Chiclayo” con 

objetivo general: analizar la influencia del sistema de detracciones del IGV en la liquidez de 

la empresa TE PROYECTA S.A.C. Es un tema interesante, ya que, el sistema de 

detracciones a sido puesta en funcionamiento por parte del estado, su objetivo es detraer 

cierto porcentaje de las ventas y depositarla en una cuenta del banco de la nación, con la 

condición de que, con ese dinero, se pueda pagar deudas, multas, impuestos, entre otras.  

  

La presente investigación es de enfoque cualitativo y su diseño es no experimental – 

correlacional, el método que se aplicó es deductivo, su población y muestra consta de una 

persona, como técnica se eligió la entrevista y el análisis documental.  

  

Como parte final, la investigación concluye que: al realizar y aplicar los instrumentos de la 

entrevista el análisis documental, se observó que el SPOT si influye en la liquidez de la 

empresa TE PROYECTA S.A.C. con diferencias de 0.43, 0.42 y 0.61 en los años 2019, 2020 

y 2021  

  

  

  
Palabras claves: Detracciones, Liquidez, variación  
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Abstrac  

  

  

This thesis work is titled as "IGV withdrawal system and its influence on the liquidity of the 

company TE PROYECTA S.A.C. Reque-Chiclayo” with general objective: to analyze the 

influence of the VAT deduction system on the liquidity of the company TE PROYECTA 

S.A.C. It is an interesting topic, since the deduction system has been put into operation by 

the state, its objective is to deduct a certain percentage of sales and deposit it in a national 

bank account, with the condition that, with that money, you can pay debts, fines, taxes, 

among others.  

  

The present investigation is of a qualitative approach and its design is not experimental - 

correlational, the method that was applied is deductive, its population and sample consists 

of one person, as a technique the interview and the documentary analysis were chosen.  

  

As a final part, the investigation concludes that: when carrying out and applying the 

instruments of the interview, the documentary analysis, it was shown that the SPOT does 

influence the liquidity of the company TE PROYECTA S.A.C. with differences of 0.43,  

0.42 and 0.61 in the years 2019, 2020 and 2021  

  

  

  

  

Keywords: Withdrawals, Liquidity, variation.  
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 I.  INTRODUCCIÓN  

  

1.1 Planteamiento del Problema   

  

Nivel Internacional  

  

Fortuño (2020) Indica que: En los primeros 3 meses el banco de España sufrió 

problemas de liquidez y solvencia, según sus indicadores el 60% de empresas se ven 

obligadas a necesitar disponibilidad de dinero, debido a su gran falta de liquidez, el 75% de 

las empresas tienen deudas bancarias, el sector que más endeudada es la de manufacturas, 

reflejan que el 90% de sus pasivos son deudas bancarias.  

  

  

Ramírez (2018) Informa lo siguiente: Las pymes tendrán problemas de falta de flujo al 

momento de recuperar sus créditos, por lo tanto, se estima que se menos molesto al momento 

de que se tenga que pagar el IVA. Así mismo, se estima que los nuevos cambios puedan 

eliminar los malos hábitos de parte de MYPES, debido a que estas recargan el IVA en las 

facturas de los clientes, lo que dificulta que estas empresas puedan pagar al fisco, 

originándoles multas, sanciones o interés por morosidad.  

  

  

Economista (2021) Dice: El BCP (Banco Popular de China) ha decido sumista más de 

200.000 millones de yuanes que corresponde a 27.725 millones de euros esta inyección de 

capital se realizó a través de un repo (operación de refinanciación) la cual aplica una tasa de 

interés del 2,20%.  

  

  

  

  

  

  

Nivel Nacional  
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Belaúnde (2018) Nos cita lo siguiente: El incremento del porcentaje de detracciones 

del IGV aumentó del diez al doce por ciento, este incremento podría afectar en la liquidez de 

las empresas, lo que generaría un incumplimiento y una renuncia de la economía, como 

principal consecuencia será la desconfianza de los inversionistas. Sunat pensó en reducir el 

déficit fiscal, pero para las empresas es injusta y arbitraria, sobre todo para las empresas que 

si son formales y que quieren disponer de ese efectivo.   

  

  
Bengtsson (2020) Nos dice: ¿Qué procedimientos se pueden aplicar en las empresas 

para mejorar su liquidez en la pandemia? Como se observa en esta pandemia, gran parte de 

las empresas han tenido problemas de liquidez, es por ello que se plantean tres 

recomendaciones que te ayudarán a mejorar tu liquidez: Lo primero que se recomienda es 

negociar tus deudas con una empresa de factoring, como segunda recomendación es evaluar 

una financiación e inyectar dicho capital, como última recomendación es saber que deudas 

deberás vender a las empresas de factoring, se debe evaluar el tiempo y el porcentaje de 

deuda.  

  

  
La gestión (2021) Nos dice: Hubo un gran incremento de liquidez para el sector 

privado, se estimó un aumento del 19.2% anual en el mes de abril, siguiendo el transcurso 

de desdolarización que se expande de manera rápida, contando con una liquidez en soles de 

21,5%. El aumento se vio reflejado en los depósitos a cuentas bancarias con un 32,9% a 

cuentas de ahorro con un 32.2% y la CTS en un 3,9%. Pero donde se reflejó una baja fue en 

los depósitos a plazo, que fueron de 12,8%.  

  

  

  

  

  

Nivel Regional  
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COMERCIO (2018) Publicó: Por efectos del COVID – 19, Sunat ha logrado recaudar 

S/. 3.448 millones de soles a empresas jurídicas y a personas naturales, alcanzando los 87,107 

contribuyentes, esta recaudación se hizo gracias a las diversas cuentas de detracciones.   
Castillo (2021) indica lo siguiente: Sunat a propuesto facilitar el pago de las 

detracciones mediante una constancia de pago automática, esta nueva propuesta estima 

favorecer a más de 900,000 contribuyentes que cuenten con una cuenta de detracciones, esta 

preverá errores y quejas por registro de manera manual o al momento de cargar un archivo.  

  
García (2019) Indica lo siguiente: A mediados del 2017 ocurrió un desastre 

climatológico, donde afectó a gran parde de las entidades peruanas, principalmente en su 

liquidez. Para el año 2018 las entidades peruanas volvieron a su solidez económica, gracias 

a los diferentes financiamientos, logrando así una mejora en su liquidez.  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

Nivel Local  
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Lozano (2018) Dice lo siguiente: En el distrito de Ferreñafe se logró hallar un gran 

número de empresas fantasmas, esto quiere decir que fueron registradas por SUNAT, estas 

entidades se procrearon por una pandilla criminar llamada “Los reyes de las detracciones” 

su objetivo principal de estos criminales fue poder hurtar las cuentas de detracciones que se 

encontraban abonadas en las diferentes cuentas del banco de la nación.  

  
Verona (2020) Indica: El Ministerio de economía y finanzas presentó un plan llamado  

“Macroeconómico multianual” donde abarca los años 2020 al 2024, en este plan se observa 

los de ingresos fiscales han disminuido en un 20% durante el año, donde se logra esperar una 

recuperación del 22% en el periodo del 2021.  

Sin embargo, muchas empresas tuvieron bajones económicos, donde las recaudaciones 

tributarias fueron hasta el mes de julio y ya que por efectos del COVID-19 muchas empresas 

dejaron de pagar sus impuestos, donde se llegó a esperar una menor recaudación de ventas 

tanto para este año como también para el próximo año.  

  
Enrique (2020) Nos dice que: En la región de Lambayeque la mayor parte de las 

empresas no cuentan con una buena liquidez para pagar sus deudas, estudios hechos por el 

gobierno nos informa que por tiempos de COVID-19 hubo pérdidas monetarias que superan 

los 300 millones de soles en un aproximado de 1,800 empresas, esta pérdida se debe a la 

cuarentena generada COVID-19. Según informa el ministerio de economía las entidades más 

afectadas fueron las MYPES con el 92% debido a que no cuentan con la rentabilidad 

esperada.  

  

  

  

  

  

  

  

Nivel Institucional  
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El presente trabajo se tomó como unidad de investigación a la entidad TE PROYECTA 

S.A.C que su rubro principal es prestar diferentes servicios como el: de hidrogeología, 

estudio de suelos, estudio del impacto ambiental, perforación de pozos tubulares, entre otros. 

Muchas empresas tienen problemas de liquidez, algunas de ellas por el sistema de 

detracciones, que fue creada por Sunat, mecanismo que asegura el pago de multas y tributos. 

Es por ello que se decidió realizar un análisis para observar como el sistema de detracciones 

influye en la liquidez de la empresa TE PROYECTA S.A.C.  
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1.2 Antecedentes de Estudio   

  

Nivel Internacional  

  

 Arroba (2018) En su tesis denominada: “Análisis del Anticipo del I.R y su énfasis en 

la liquidez y en la rentabilidad de la empresa Comercial Marcelo. Investigación publicada 

en el país de Ecuador. Como objetivo tiene: Analizar la incidencia financiera que se ha 

generado el anticipo del impuesto a la renta por parte del contribuyente. Para instrumento su 

instrumento consideró la encuesta y para su población al contador y gerente. Su resultado es: 

Su problema de liquidez es originada porque su inventario está mal administrado, esto se 

debe a que no cuentan con la rotación adecuada, es por ello que no tienen liquidez para poder 

sus anticipos, debido a este problema, le dan más prioridad a los pagos de proveedores. Su 

conclusión es: Después de analizar su rentabilidad de la entidad, se concluyó que: El 

problema de liquidez y rentabilidad se debe a que no llevan una adecuada compra y 

negociación con sus proveedores.  

    

 Duran Cuesta y otros (2020) Mencionan en su tesis titulada: “Crédito tributario del IVA en 

el sector manufacturero y su impacto en la liquidez” Su objetivo orincipal es plantear un 

manual que permita la determinación del IVA en las empresas manufactureras y que mejore 

la liquidez a corto plazo. La presente investigacion fue de tipo descriptivo no experimental 

y transversal, es por ello, que se ha decidido trabajar con los estados financieros de algunas 

entidades privadas del pais de Ecuador, distrito de Cuenca. Los autores concluyen diciendo 

lo siguiente: Se observó que al adquierir un servicio muchas de ellas se encuentran afectas a 

un crédito tributario, como consecuencia de ellos generan problemas para su 

distribuciónsegura en las producciones con las diversas tarifas, las empresas que tienen 

mayor dificultad de limpieza y seguridad.  

  

 Gomes Tello, Morales Bautista, & Ramírez López (2018) Nos indica en su 

investigación denominada: “El impacto en la liquidez del financiamiento en las MYPES del 

sector textil en Colombia 2008-2016” su objetivo es: Determinar los principales efectos 
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positivos que pueden originar las finanzas en las Mypes del sector los textiles en los años 

2008 - 2016. Su análisis fue cuantitativo y se trabajó con los EE.FF, su instrumento fue 

análisis documental y se aplicaron ratios de actividad, liquidez, rentabilidad y 

endeudamiento. Concluye diciendo: Según la teoría aplicada sobre la valoración de entidades 

privadas en el servicio textil de Colombia, surgen efectos negativos, al aplicar los ratios de 

liquidez y de rentabilidad también se observa efectos negativos y al aplicar la teoría del 

“pecking oder” el endeudamiento si cumple para el corto plazo.  

  

Nivel Nacional  

  

 Quispe Rodas & Vásquez López (2021) Con título: “Sistema de detracciones y su 

incidencia sobre la liquidez en la empresa consultores & constructores       ribab E.I.R.L., 

Cajamarca.” Su objetivo principal: Determinar como el SPOT en la liquidez de la empresa 

consultores y constructores RIBAB E.I.R.L., Cajamarca.  

La investigación es cuantitativa, su diseño es no experimental, transaccional y relacional, de 

método deductivo hipotético. Su población son los trabajadores de empresa aplicando la 

encuesta de Likert. Se concluye que: El SPOT si inciden de forma negativa en la liquidez en 

un -0.904 (ratio prueba absoluta) durante los periodos del 2016 al 2019. Deduciendo que de 

manera que más se detrae, la liquidez seguirá siendo menor.  

  

 Ayala (2018) Con titulo de tesis: “Aplicación del SPOT del IGV y su dominio en la 

Administración Financiera de la entidad NCF servicio compartidos S.A” Como objetivo 

general tiene: Analizar cómo el SPOT del IGV pueden incidir en la empresa NCF S.A. su 

tipo de estudio se eligio que fuese descriptivo y a la vez deductivo de tipo explicativo. La 

población está comprendida por los profesionales del área de contabilidad, en la muestra nos 

muestra 45 profesionales, el instrumento es la encuesta. Como resultado se observó que el 

SPOT impacta de tal manera que es significativa, en la liberación del capital que son parte 

de la empresa, cuando la restitución del capital demora en realizarse esta incide 

financieramente en saber cómo administrar su capital de trabajo, es por esto que se tuvo que 

hacer un análisis financiero para saber cómo domina en la liquidez en la entidad. concluye 
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que: Gracias al sistema de detracciones si influyó en su Administración financiera ya que la 

empresa si puede hacer sus pagos a sus terceros, y así no tener que usar su dinero del capital.  

  

  

 RISCO (2018) Con tesis denominada: “El efecto del SPOT del IGV de las micro y 

pequeñas empresas del sector de servicios con el sector de reparación y mantenimiento de 

bienes muebles en el Perú” Tiene como objetivo: Analizar cómo el SPOT impacta 

significativamente en la liquidez de las empresas del sector de servicios en el campo de 

reparación y mantenimiento de muebles. Su estudio es descriptivo, documental, bibliográfico 

y de casos. Su población viene a hacer el gerente y el contador donde se le aplicaron 09 

preguntas. Como instrumento tenemos la encuesta. El resultado fue que el haber aplicado un 

sistema de detracciones influyó de forma errada en las entidades micros y pequeñas ya que 

no les conviene que se retenga una parte de sus ingresos ganados. Se concluye que la empresa 

AISUR acorde a las normas, ya tiene cuenta con una cuenta en el banco, con el objetivo de 

realizar sus depósitos de detracciones como adquirente según corresponda el normamiento 

ubicado en el portal de SUNAT.  

  

  

Nivel Local  

  

 Llatas Y Concepción (2018) En su tesis titulada: “Sistema de detracciones del 

Impuesto General a las Ventas aplicado al consorcio Coronel y su influencia en su liquidez, 

Chiclayo 2017” El objetivo fue: Determinar la incidencia del SPOT del IGV en la liquidez 

de la entidad consorcio Coronel Chiclayo 2017. La población son sus trabajadores de la 

empresa, la cual cuentan con diez trabajadores, su muestra es el análisis documental. Al ser 

diez trabajadores su instrumento es la encuesta. Como resultado se obtuvo el siguiente: 

Según el método que han estado aplicando han tenido disminución en su liquidez, pero según 

los ratios aplicados, se concluye que la empresa si cuenta con la liquidez suficiente como 

para poder sustentar sus deudas a corto plazo.  
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Guevara (2019) con su tesis titulada: “Las Detracciones del IGV y su influencia en la 

liquidez de la empresa Servicios Generales ADJ ERIL- CHOTA” Su propósito general es: 

Analizar en qué medida influye las detracciones en la liquidez de la empresa DJ EIRL – 

Chora. Es cuantitativa – descriptiva y como diseño tiene que no experimental. La población 

está conformada de una persona. Su técnica e instrumento es la entrevista y el análisis 

documental. Como resultado se obtuvo: Que el sistema de detracciones si influyen en la 

liquidez de la empresa. El autor concluye: al momento en que se aplicó la entrevista y el 

análisis documental nos muestra que según la hipótesis planteada corrobora que el SPOT si 

incide de manera significativa en su liquidez de la empresa ADJ EIRL – CHOTA.  

  
Según Lisset (2018) En su investigación llamada: “Análisis del impacto financiero- 

tributario del sistema de detracciones y su influencia en la liquidez de Natali & Jazmín” con 

su objetivo: Determinar la manera en que influye el efecto financiero en sistema de 

detracciones en la liquidez de la empresa Natali & Jazmín. La población y muestra consta de 

cuatro trabajadores y de una entrevista. Su resultado fue: Que al aplicar los diferentes ratios 

financieros se mostró que la entidad financiera cuenta con una decremento en su liquidez, 

por lo que impide poder pagar sus obligaciones, esto se debe que cuenta con un inventario 

lleno de stock. Concluye diciendo: El SPOT si incide de forma perjudicial en la empresa.  
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 1.3  Abordajes Teoricos   

  

1.3.1 Sistema de detracciones  

  

 SUNAT (2018) indica que el Art. 33° del CT (código tributario), el SPOT también 

llamado sistema de detracciones, es una herramienta burocrática que sirve para sustentar 

pagos ya sea de impuestos, multas o sanciones. La función del SPOT es detraer cierto 

porcentaje de la venta o compra que el contribuyente realiza, esta puede ser un bien o un 

servicio que esté vinculado con la tabla del SPOT. El porcentaje que se detrae debe ser 

abonada a la cuenta de la empresa, que ésta deberá ser aperturada únicamente en el banco de 

la nación.  

  

1.3.2 Operaciones Sujetas al Sistema de Detracciones:  
  

  

SUNAT (2018) Nos indica que:  

Se aplica las detracciones en los 3 anexo diferentes:  

• Bienes sujetos al sistema.  

• Bienes  

• Servicios  

  

SUNAT (2018) Indica: “Cabe señalar que el porcentaje detraído es para pagos de 

sanciones. Impuestos, multas o pagos anticipados.  

  

1.3.3 Depósito de Detracciones  

  

  

SUNAT (2018) nos dice que:  
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Los usuarios que sean elegibles para realizar dichos abonos por detracciones, tendrán acceso 

a los siguientes recursos.  

  

A. Pago que se podrá realizar por el portal Sunat.  

B. Pago por agentes del Banco de la Nación.  

  

  

  

Aspectos Generales:  

  

Para que se efectúen los pagos vía internet se tendrá que efectuar el número de pago por 

(NPD) en el Banco de la Nación, donde se tendrá que colocar la clave SOL ya sea con RUC 

o con tu DNI.  

- Al querer realizar el pago por internet se debe efectuar un arreglo donde deberá afiliarse 

para efectuar directamente los montos a la cuenta, algunos bancos se encuentran  

  

1.3.4 Tabla de detracciones  

  

SUNAT (2020): Hay tres tipos de anexos para la los diferentes bienes y servicios que 

existen, a continuación, se observa los tres tipos de anexos:  

1.3.4.1 Anexo 1: Bienes sujetos al sistema  

  

  

Tabla 1: Anexo 1: Bienes sujetos al sistema  

Anexo 1: Bienes sujetos al sistema  

Definición   Porcentaje  

Alcohol etílico  10%  

Azúcar y melaza de caña   10%  

Fuente: Sunat  

  

1.3.4.2 Anexo 2: Bienes  

  

Se aplicará la detracción, siempre y cuando los ingresos sean mayores a S/. 700.00 soles.  
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Tabla 2: Anexo 2: Bienes   

Anexo 2: Bienes  

Definición  Porcentaje  

Residuos, recortes, desperdicios  15%  

Caña de azúcar  15%  

Plomo  15%  

Arena y piedra  10%  

Aceite de pescado  10%  

Bienes Gravados con IGV por la renuncia 

de exoneración   

10%  

Oro gravado con IGV  10%  

Paprika y otros frutos de los géneros 

capsicum  

10%  

Minerales metálicos no auríferos  10%  

Minerales no metálicos  10%  

Maíz amarillo duro  4%  

Recursos hidrobiológicos  4%  

Carnes y despojos comestibles  4%  

Madera  4%  

Leche  4%  

Harina en polvo   4%  

Fuente: Sunat  
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1.3.4.3 Anexo 3: Servicios  

Están suscritos los servicios de contratos de construcción y servicios, siempre y cuando estén 

sujetas al IGV.  

  

Tabla 3: Anexo 3: Servicios  

Anexo 3: Servicios  

  

Definición  Porcentaje  

Mantenimiento y reparación de bienes muebles  12%  

Intermediación laboral y tercerización  12%  

Demás servicios gravados con IGV  12%  

Otros servicios empresariales  12%  

Movimiento de carga  10%  

Arrendamiento de bienes  10%  

Comisión mercantil  10%  

Servicio de transporte de personas  10%  

Fabricación de bienes por encargo  10%  

Contratos de construcción  4%  

 Fuente: Sunat    

  

  

1.3.5 Pago por internet:  

  

  

SUNAT (2018) Nos dice: Los pasos a seguir para el pago por internet son lo siguientes:  

Como primer deberemos ingresar al portal Sunat, como segundo paso dirigirnos a  

  

 “Operaciones en línea”, como último paso deberemos buscar “Pago de detracciones” y 

anotar toda la información solicitada por Sunat.  
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A fin de efectuar los depósitos ya sea masiva o individual se tendrá que seguir las 

instrucciones respectivas:  

- Instrucciones individuales.  

- Instrucciones masivas.  

  

  

Se rechazará siempre y cuando:  

  

● Cuando el usuario obligado, no haya aperturado una cuenta de detracciones. En estos casos 

el porcentaje detraído se tendrá que depositar en su cuenta personal. Hasta que esta haya 

aperturado una cuenta de detracciones.  

● Las cuentas afiliadas que no posean con el capital permitido para poder deshacer el monto 

que haya sido abonado.  

  

Existe una aplicación establecida por el banco de la nación, su nombre es: “Págalo.pe” esta 

aplicación ayuda a realizar treinta abonos como máximo, para realizar dichos pagos, primero 

se debe generar un NPD.  

  

1.3.6 Consecuencias de no realizar el depósito de detracciones  

  

SUNAT dice que: Al no realizar el depósito correspondiente por el porcentaje detraído, dicha 

acción trae consecuencias, como son las siguientes:  

  

   Imposibilidad de utilizar el crédito fiscal  

  

SUNAT (2018) Nos dice: Aquellos que podrán ser beneficiados por el crédito fiscal o saldo 

a favor, ya sea beneficiario vinculado con la devolución de IGV, en la fase en que se haya 

registrado el comprobante correspondiente en el registro de compras, siempre y cuando el 

depósito se realice en el instante establecido. De lo contrario no podrán hacer uso de utilizar 

el crédito fiscal.  

  

Multa del 50% del monto no depositado  
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SUNAT (2018) Indica: “En caso a la empresa se le hayan retenido bienes, los Art. 182 y 184, 

indican que deben hacer el pago correspondiente por el depósito, así como el 50% del pago 

de la multa”  

  

Internamiento temporal de vehículos  

  

  

SUNAT (2018) Dice lo siguiente: Según indica el art. 182 y 184 del C.T. Cuando tengamos 

un vehículo internado temporalmente, es necesario realizar el abono, ya sea por la infracción 

o multa.  

  

1.3.7 Régimen de gradualidad  

  

  

SUNAT (2018) Dice que: En caso se quieran acoger al régimen de gradualidad, esta solo se 

sobrepone siempre y cuando sea una multa o sanción, también aplica cuando haya 

incumplido con realizar el depósito correspondiente. El reglamento del Régimen de 

gradualidad se puede observar en el portal de Sunat según el informe N° 254- 2004/SUNAT, 

se entiende como el comportamiento parcial o total del abono realizado.  

  

1.3.8 Liquidez  

  

  

Luna (2018) Nos dice: La Liquidez nos posibilita saber si podemos cubrir nuestros adeudos 

menores a 1 año. También se puede entender como la capacidad de generar un activo en 

efectivo.  

  

Análisis financiero  

  

  

Marcillo Cedeño y otros (2021) Indican que los análisis financieros son de gran importancia 

porque nos ayudan a detectar la situación y el desempeño de la empresa, ya sea financiero o 

económico con el objetivo de analizar y hallar los posibles inconvenientes para que éstas 

puedan ser corregidas o mejoradas.  
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Puerta Guardo y otros (2018) Nos dice: tenemos dos tipos de análisis financieras, estas son: 

Análisis vertical y análisis horizontal.  

- Análisis Vertical: Es un análisis estático, nos ayuda a identificar los montos absolutos de los 

estados financieros en forma de porcentajes, comparado en porcentajes de un solo periodo. 

(p. 91)  

- Análisis Horizontal: Es una técnica que permite evaluar la evolución de la empresa en los 

diferentes periodos, estas pueden ser dos a tres años, se identifica si hay aumento o 

disminución de un periodo a otro. (p. 92).  

  

  

  

  

  

1.3.9 Estados Financieros  

  

  

Panta (2018) Nos dice: Los Estados Financieros nos muestran la figura detallada de cómo se 

encuentra dicha empresa. Esta información será de gran utilidad y de amplia información 

por parte de los contadores en el momento de evaluar decisiones económicas; como también, 

nos mostrará los frutos de cada operación hecha por los contadores, con cada recurso que la 

empresa les haya confiado. Los EE-FF son:  

  

- El balance general o también llamado estado de situación financiera  

- Estado de flujos de efectivos  

- Estado de resultados integral  

- Estado de cambios en el patrimonio neto  

  

Estado de Situación Financiera: Antiguamente también se le conocía como balance 

general. Este estado nos presentará, de manera detallada cómo es que está establecida la 

información ya sea financiera o patrimonial de una empresa en 1 año, se entiende como si 

fuese la estructura de la empresa.  
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Estado de Flujos de Efectivo: El estado de flujo de efectivo es uno de los estados 

complicados de realizar, ya que se necesita de un conocimiento más profundo en las 

finanzas. Su objetivo de este estado es proporcionar a la entidad la manera de producir el 

efectivo y saber cómo aprovechar ese dinero.  

  

Estados de Cambios en el Patrimonio Neto: Se observa los movimientos y variaciones que 

han sido generados por el patrimonio neto o por los socios, ya sean ingresos o gastos.  

  

Estado de Resultados: Es el estado más importante ya sea para la empresa o socios, nos dirá 

el valor de ventas, el costo que produjeron y lo más importante que son las utilidades 

generadas en el año. Antiguamente también llamado Estado de Ganancias y Pérdidas.  

  

  

  

  

1.3.10 Capacidad de Pago  

  

Morales (2020) Indica: Son los medios posibles que una entidad tiene para poder hacer 

posible sus pagos, ya sean deudas a uno o muchos proveedores. Para medir nuestra capacidad 

de pago, es necesario aplicar ratios de liquidez y de solvencia, esto ayudará para la toma de 

decisiones en cuanto al endeudamiento.  

Donde más se aplica son en los bancos ya que miden la capacidad crediticia de las 

personas al momento de que son evaluados para la aprobación de un crédito.  

  

1.3.11 Análisis de Liquidez  

  

Varella (2021) Indica: Económicamente se entiende como la forma de la forma de 

cambiar los activos en efectivo a corto plazo, sin que pierda mucho valor. Hablando 

contablemente la liquidez es la manera en que la empresa adquiere efectivo para lograr 

afrontar sus obligaciones a corto plazo.  

  

1.3.12 Ratios de Liquidez  
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Moreno (2018) Indica: Los ratios de liquidez son los recursos totales del activo 

corriente y pasivo corriente que tienen las empresas para afrontar sus deudas a corto plazo. 

Como ratios esenciales para cálculo tenemos los siguientes:  

Ratio de liquidez: Nos ayuda a cuantificar la posibilidad de la empresa para poder 

afrontar sus deudas a corto plazo.  

Fórmula:  

Liquidez General = Activo corriente / Pasivo Corriente  

  

1. Ratio de Prueba Ácida: Es un indicador muy estricto mediante la cual, la cuenta del 

inventario se le resta al activo corriente, concediendo una medida mas eficaz en cuanto a la 

capacidad de poder hacer frente a sus deudas a corto plazo.  

  

Fórmula:  

Prueba Ácida = (Activo Corriente – Inventario) / Pasivo Corriente  

2. Ratio de prueba absoluta: Este ratio nos señala la capacidad que tiene la empresa para 

invertir en sus activos más líquidos en poco tiempo.  

  

Fórmula:  

  

Prueba Defensiva = (Caja y Bancos / Pasivo Corriente)  

  

3. Ratio de Capital de Trabajo: Este indicador vamos a restar el A.C – EL P.C, donde nos 

mostrará lo que la entidad establece monetariamente para poder pagar sus deudas inmediatas.  

  

Fórmula:  

  

Capital de Trabajo = Activo corriente – Pasivo Corriente  

  

 1.4  Formulación del Problema   

¿En qué medida el sistema de detracciones influye en la liquidez de la empresa TE 

PROYECTA S.A.C?  
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 1.5  Justificación e importancia de estudio   

  

Este proyecto es justificable porque probará comprender de forma perspicaz y 

razonable la manera en que influye las detracciones del IGV en la liquidez de la empresa TE 

PROYECTA S.A.C. La actual investigación ayudará a conocer a la empresa TE 

PROYECTA S.A.C. el valor e importancia de aplicar las detracciones, ya que, deberá aplicar 

a los diferentes servicios que brindará, lo que también se busca es que la empresa  pueda 

llevar un mejor control en cuanto a su liquidez, así mismo esta investigación le será  de 

mucha ayuda a los estudiantes que quieran investigar sobre este tema, para que puedan 

convertirse en licenciados en contabilidad. Para concluir este presente trabajo busca explicar 

cómo es funcionamiento del sistema de detracciones (SPOT) y a como poder controlar la 

liquidez.  

  

 1.6  Objetivos   

  

1.6.1 Objetivo General  

  

-  Determinar la influencia del sistema de detracciones del IGV en la liquidez de la Empresa 

TE PROYECTA S.A.C.  

  

1.6.2 Objetivos Específicos   
  

- Analizar el sistema de detracciones de la empresa TE PROYECTA S.A.C.  

- Analizar la liquidez de la empresa TE PROYECTA S.A.C.  

- Establecer la influencia del sistema de detracciones del IGV en la liquidez de la empresa  

TE PROYECTA S.A.C.  
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 II.  MATERIALES Y MÉTODOS   

  

 2.1.  Tipo y diseño de la Investigación  

  

2.1.1 Tipo de Investigación  

  

Cuantitativa – Descriptiva   

  

  

Flores (2019) Nos dice: El enfoque cuantitativo se llama así porque se centra en los 

estudios medibles, como, por ejemplo: números, masa, cantidades, etc. Para el estudio de 
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técnicas estadísticas se usa el método de recolección de datos recopilados, teniendo como 

objetivo más importante el análisis de datos recopilados, siendo su objetivo la interpretación, 

control y descripción.  

  

 Jervis (2022) Manifiesta que: este tipo de investigación descriptiva se encarga de describir la 

situación de los hechos y características del fenómeno en estudio, identificando la relación 

que existe entre dos o más variables, aquí no solo se recoge información, sino que se debe 

realizar un análisis con el fin de obtener resultados relevantes, mediante la aplicación de 

técnicas como es la entrevista y análisis documental.  

  

2.1.2 Diseño de la Investigación:  

  

Para el estudio de investigación de la presente tesis, se realizará un estudio de tipoNo 

experimental.  

  

Diseño No Experimental  

  

  

Arias Gonzáles & Covinos Gallardo (2021) Indica: En el diseño no experimental no 

existen estímulos ni condiciones experimentales a las que se expongan las variables de 

estudio, los sujetos de estudio se evalúan según su entorno natural sin que se alteren las 

circunstancias. Del mismo modo, las variables de estudio no se manipulan. (pp. 78).  

  

2.2. Población y muestra  

  

2.2.1 Población: La población está conformada por una persona, el contador de la 

empresa TE PROYECTA S.A.C  

  

2.2.2 Muestra: Para la muestra se creyó conveniente solo considerar al contador de 

empresa TE PROYECTA S.A.C  
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2.4 Técnicas e instrumentos de recolección de datos, validez y confiabilidad  

Análisis Documental  

Arias Gonzáles & Covinos Gallardo (2021) indica: Al analizar y al obtener 

información de una variable es necesario recopilar información, en caso de evaluar números, 

es necesario obtener fuentes principales o primarias, para que le permitan al investigador, 

estudiar y presentar sus resultados de estudio.  

  

Entrevista  

Arias Gonzáles & Covinos Gallardo (2021) Dice que: La ficha de entrevista es una 

herramienta, que sirve para recolectar datos de la persona a la cual se entrevista, puede ser 

de forma manual o a través de una computadora.  

  

 2.5  Procedimientos de análisis de datos  

  

Se empezará aplicando una entrevista donde se sabrá cómo realiza las distintas operaciones 

de las detracciones, como también recolectar los diversos documentos, estos son: Estados 

financieros, depósitos y registro de ventas.  

  

 2.6  Aspectos Éticos  

Rodríguez (2020) Nos dice: que el informe Belmont nos aclara y a la vez explica sobre 

los principios éticos básicos. Hay tres principios éticos fundamentales:  

- Respeto hacia las personas: Es reconocer que una persona es autónoma, única y libre 

y que tiene libertad y decisión de tomar sus propias decisiones y opiniones.  

- Beneficencia: Hacer el bien hacia los demás.  

- Justicia: Utilizar los procedimientos que se consideren razonables.  

 2.7  Criterios de rigor científico  

  

A continuación, se observa los siguientes criterios:  
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Credibilidad: Para ejecutar los mecanismos al recolectar la información se tuvieron que 

realizar los cálculos estadísticos respectivos, quiere decir que, al obtener la información ésta 

fue íntegra y precisa según lo obtenido en las universidades y en el sitio web.  

  

Autenticación: Será auténtico gracias a los expertos que ayudarán a la comprobación de los 

instrumentos y datos empleados.  

  

Trabajo metódico: Para los trabajos metódicos se desarrollaron gracias a la investigación 

vía web, trabajos en el campo, recolección de datos y análisis de datos.  
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 III.  RESULTADOS   

 3.1  Tablas y figuras  

Despues de haber aplicado la entrevista y solicitar la documentacion correspondiente al 

contador de la empresa TE PROYECTA S.A.C. Se obtuvieron los siguientes resultados:   

  

Objetivo Nº. 1   

Analizar el sistema de detracciones de la empresa TE PROYECTA S.A.C.  

1. ¿Qué opina del sistema de detracciones?  

Según mi opinión el sistema de detracciones es adecuado ya que se así se evita el 

incumplimiento de la evasión de los tributos y así el fisco se asegurará el fisco del pago en 

una manera oportuna.  

2. ¿Le es útil el sistema de detracciones?   

Me es útil solo para mis pagos de tributos, pero me limita el dinero, que para la empresa le 

sería muy útil, para realizar diversas compras y sobre todo el pago deudas.  

3. ¿Se aplica de manera correcta la tasa por servicio brindado?  

Bueno, el cambio con el año anterior ha tenido una variación de tasas en la prestación de 

servicios, pero si se aplica de manera correcta.   

4. ¿Con que frecuencia verifica sus estados de detracciones?  

Mayormente se revisa los estados de cuenta de detracciones de manera quincenal o cuando 

se tenga que hacer los pagos de tributos correspondientes.  

5. ¿Cree que es necesario la aplicación del sistema de detracciones?  

En mi opinión el sistema de detracciones es un importe que no se puede disponer en el 

momento que se necesita, se tiene que cumplir con algunos requisitos para sacar ese dinero 

que se tiene en la cuenta de detracción.  

6. ¿Todas las actividades de la empresa están afectas a la detracción?   

Si, hemos llegado a la conclusión que lo todos los servicios que brindamos debemos pasar 

por cuenta de detracciones por estar normado según SUNAT. Es un punto clave en la liquidez 

de la empresa sobre todo cuando los adquirientes nos realizan los abonos y no realizan la 

transferencia del monto completo a cuenta corriente de BCP.  
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7. ¿Ha tenido problemas la empresa con respecto a las detracciones?   

Actualmente estamos realizando un extorno de la detracción por un servicio que se canceló 

para la ciudad de Pisco - Ica, siendo estudio de suelos y estudios de hidrogeología por el caso 

de las restricciones en el distrito y a nivel nacional. Se envió la respectiva nota de crédito y 

el monto de S/600.00 soles está en cuenta detracciones aun por transferir SUNAT a cuenta 

corriente de nuestro cliente. Si el cliente hubiera abonado completo para nosotros hacer la 

respectiva auto detracción se hubiera devuelto al 100% a la empresa.    

8. ¿Tiene conocimiento de las consecuencias de no depositar la detracción?  

No, solo conozco un caso de una empresa relacionada que se aplicó el 12% por contrato de 

construcción y perforación que legalmente se hubiera aplicado el 4% y SUNAT hizo una 

fiscalización por la omisión de montos facturados mensuales, suponiendo que de 

S/32,000.00 facturado se habría emitido por el monto de S/96,000.00. afectando a la empresa 

con infracciones por no aplicar bien la norma vigente.  

9. ¿Tiene conocimiento de cuanto es la infracción por no depositar la detracción?  A 

la empresa TE PROYECTA en el año pasado hasta el momento no hemos recibido 

multas o infracciones con SUNAT de ningún origen.  

10. ¿Los han multado por no haber efectuado el depósito de la detracción?   

No. Lo único que tenemos claro es que detracciones se pueden regularizar máximo en un 

plazo de 1 año, después de haber emitido la factura, siendo una de los agentes de SUNAT 

que menciono en las consultas realizadas.  

  

INTERPRETACIÓN:   

El contador nos dice que el sistema de detracciones lo ayuda para el su pago de deudas, sin 

embargo, le quita mucho efectivo y por lo tanto no puede comprar más maquinaria o 

disminuir sus deudas, la empresa aplica correctamente los porcentajes, según la tabla de 

porcentajes Sunat y hasta la fecha del 2020 no ha tenido ninguna multa e infracción.   
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Tabla 4: Resumen de ventas aplicado con detracción  

RESUMEN DE VENTAS APLICADO LA DETRACCIÓN  

  

2019  

(EN SOLES)  

MES  PRECIO 

SERVICIO  

DEL  DETRACCION  MONTO  

RECIBIDO   

ENERO  S/. 0    S/. 0  S/. 0  

  

FEBRERO    
S/. 0  

 
S/. 0  S/. 0  

  

MARZO  
S/. 0  

 
S/. 0  S/. 0  

  

ABRIL  
S/. 0  

 
S/. 0  S/. 0  

  

MAYO  
S/. 0  

 
S/. 0  S/. 0  

  

JUNIO  
S/. 20,595  

 
S/. 1,319  S/. 19,276  

  

JULIO  
S/. 20,845  

 
S/. 1,093  S/. 19,752  

  

AGOSTO  
S/. 0  

 
S/. 0  S/. 0  

  

SETIEMBRE  
S/. 8,855  

 
S/ 1,063  S/. 7,792  

  

OCTUBRE  
S/. 0  

 
S/. 0  S/. 0  

  

NOVIEMBRE  
S/. 0  

 
S/. 0  S/. 0  

  

DICIEMBRE  

  

S/. 6,148   S/. 738  S/. 5,407  

TOTAL  S/. 56,443   S/. 4,213  S/. 52,230   

Elaboración propia  
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INTERPRETACIÓN:   

  

Como se puede observar, la empresa TE PROYECTA S.A.C. ha vendido S/ 56,443 soles, 

que corresponde al 100%, se ha detraído S/. 4,213 soles que corresponde al 7.47%, (este 

monto se debe a que el % detraído es variado) y obteniendo un ingreso bruto de S/ 52,230 

soles, que corresponde al 92.5%.  

  

  

Tabla 5: Resumen de ventas aplicado con detracción  

Resumen de Ventas aplicado con detracción  

  

2020  

(EN SOLES)  

MES  PRECIO 

SERVICIO  

DEL  DETRACCION  MONTO  

RECIBIDO   

ENERO  

  

S/. 6,500    S/. 720  S/. 5,780  

FEBRERO    

  
S/. 11,000  

 
S/. 1,320  S/. 9,680  

MARZO  

  
S/. 13,000  

 
S/. 1,560  S/. 11,440  

ABRIL  

  
S/. 7,000   S/. 840  S/. 6,160  

MAYO  

  
S/. 0  

 
S/. 0  S/. 0  

JUNIO  

  
S/. 0  

 
S/. 0  S/. 0  

JULIO  

  
S/. 0  

 
S/. 0  S/. 0  

AGOSTO  

  
S/. 0  

 
S/. 0  S/. 0  

SETIEMBRE  

  
S/. 0  

 
S/. 0  S/. 0  

OCTUBRE  

  
S/. 5,900  

 
S/. 236  S/. 5,664  

NOVIEMBRE  

  
S/. 11,210  

 
S/. 1,121  S/. 10,089  
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DICIEMBRE  

  

S/. 0   S/. 0  S/. 0  

TOTAL  S/. 54,610   S/. 5,797  S/. 48,813   

Elaboración propia  

  

INTERPRETACIÓN:   

  

Como se puede observar, la empresa TE PROYECTA S.A.C. ha vendido S/ 54,610 soles, 

que corresponde al 100%, se ha detraído S/. 5,797 soles, que corresponde al 10.6%, (este 

monto se debe a que el % detraído es variado) y obteniendo un ingreso bruto de S/ 52,230 

soles, que corresponde al 89.4%.  

  

  

  

  

  

  

Tabla 6: Resumen de ventas aplicado con detracción  

Resumen de Ventas aplicado con detracción  

  

2021  

 (EN SOLES)  

MES  PRECIO 

SERVICIO  

DEL  DETRACCION  MONTO 

RECIBIDO  

ENERO  S/. 2,802     S/. 336  S/. 2,466  

FEBRERO  
  

S/. 2,200  

 
S/. 264  S/. 1,936  

MARZO  
  

S/. 43,070  

 
S/. 2,183  S/. 40,887  

ABRIL  
  

S/. 30,320  

 
S/. 2,173  S/. 28,147  

MAYO  
  

S/. 0  

 
S/. 0  S/. 0  

JUNIO  
  

S/. 0  

 
S/. 0  S/. 0  

JULIO  
  

S/. 5,900  

 
S/. 708  S/. 5,192  

AGOSTO  
   

S/. 711  S/. 14,369  
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S/. 15,080  

SETIEMBRE  
  

S/. 8,500  

 
S/. 1,020  S/. 7,480  

OCTUBRE  
  

S/. 29,870  

 
S/. 1,703  S/. 28,167  

NOVIEMBRE  
  

S/. 33,350  

 
S/. 2,802  S/. 30,548  

DICIEMBRE    

S/. 6,000  

 S/. 600  S/. 5,400  

TOTAL  S/. 177,092    S/. 12,500  S/. 164,592  

 Elaboración propia         

  

  

INTERPRETACIÓN:  

Como se puede observar, la empresa TE PROYECTA S.A.C. ha vendido para el año 2021 

S/. 177,092 soles, lo que correspondería al 100%, se ha detraído S/. 12,500 soles, que 

corresponde al 7.06% /este monto se debe a que el porcentaje es variado) y como ingreso 

bruto de S/. 164,692, que corresponde al 92.94%.  

  

  

  

Tabla 7: Pago de IGV e I.R  

  

MES  2019  2020  2021  

ENERO  S/. 0  S/. 833.00  S/. 794.00  

FEBRERO  S/. 0  S/. 309.00  S/. 585.00  

MARZO  S/. 0  S/. 544.00  S/. 827.00  

ABRIL  S/. 0  S/. 0  S/. 0  

MAYO  S/. 0  S/. 0  S/. 0  

JUNIO  S/. 684.00  S/. 0  S/. 0  

JULIO  S/. 785.00  S/. 0  S/. 0  

AGOSTO  S/. 0  S/. 0  S/. 940.00  
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SETIEMBRE  S/. 255.00  S/. 0  S/. 1,068.00  

OCTUBRE  S/. 0  S/. 1,068.00  S/. 1,157.00  

NOVIEMBRE  S/. 158.00  S/. 0  S/. 1,429.00  

DICIEMBRE  S/. 385.00  S/. 1,070.00  S/. 927.00  

TOTAL  S/. 2,266.00  S/. 3,824.00  S/. 7,727.00  

INTERPRETACIÓN:  

Como se puede observar, la empresa TE PROYECTA S.A.C. ha pagado de impuestos tanto 

en IGV como en I.R para el año 2019 es de S/. 2,266.00 soles, para el año 2020 es de S/.  

3,824.00, para el año 2021 S/. 7,727.00.  

  

Tabla 8: Saldo de lo detraído con el pago de IGV e I.R  

  

AÑO  MONTO DETRAIDO  PAGO DE IGV E I.R  SALDO  

2019  S/. 4,213.00  S/. 2,266.00  S/. 1,965.00  

2020  S/. 5,797.00  S/. 3,824.00  S/. 2,073.00  

2021  S/. 12,500.00  S/. 7,727.00  S/. 4,773.00  

INTERPRETACIÓN:  

  

Como se puede observar, la empresa TE PROYECTA S.A.C. Después de pagar el IGV e I.R 

le queda como saldo para el 2019 S/. 1,965.00 soles, para el año 2020 S/. 2,073.00 soles, 

para el año 2021 S/. 4,773.00 soles.  

Objetivo Nº 2:   

Analizar la liquidez de la empresa TE PROYECTA S.A.C.  

Para este objetivo Nº. 2 es necesario aplicar los ratios de liquidez, donde se verán los 4 

principales:  

1. Liquidez General = Activo corriente / Pasivo Corriente  

  

2. Prueba Ácida = (Acitvo Corriente – Inventario) / Pasivo Corriente.  

  

3. Prueba Defensiva = (Caja y Bancos / Pasivo Corriente) *100  

  

4. Capital de Trabajo = Activo corriente – Pasivo Corriente  
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Para el 2019:  

  

1) Liquidez corriente = Activo corriente / Pasivo Corriente   

Tabla 9: Liquidez corriente  

 
    

 
Fuente: Elaboración propia  

  

 

Figura 1: Liquidez Corriente 2019  

INTERPRETACIÓN:   

Según el ratio de liquidez general presentado, nos muestra que la empresa TE PROYECTA 

S.A.C que cuenta con, 2.57 con detracciones y sin detracciones cuenta con 3.00 debido a los 

S/. 4,213 que se han detraído.   

  

2) Prueba Ácida = (Acitvo Corriente – Inventario) / Pasivo Corriente.  

  

Liquidez corriente   

Con detracciones   Sin  detracciones   

Liquidez  

corriente   

25,622 

9 , 953 
=   

  

2.57   
Liquidez  

corriente   

27 , 587 

9,953 
=   2.77   

2.57 

2.77 

2.45 

2.5 

2.55 

2.6 

2.65 

2.7 

2.75 

2.8 

Con Detracciones Sin Detracciones 

Liquidez Corriente 

2019 
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Tabla 10: Prueba Ácida  

 
    

 
Fuente: Elaboración propia  

  

 

Figura 2: Prueba Ácida 2019  

  

INTERPRETACIÓN:   

Según el ratio de prueba acida presentado, nos muestra que la empresa TE PROYECTA  

S.A.C que aplicando las detracciones tiene un 2.54 mientras que sin detracciones tiene un  

2.96, debido a los S/. 4,213 que se han detraído.  

3) Prueba Absoluta = Caja y Bancos / Pasivo Corriente  

Tabla 11: Prueba Absoluta    

Prueba Absoluta  

Con detracciones   Sin detracciones  

Prueba Ácida   

Con detracciones   Sin detracciones   

Liquidez  

corriente   

25,622 - 296 

9 , 953 
=   

  

2.54   
Liquidez  

corriente   

27,587 - 296 

9,953 
= 2. 74   

2.54 

2.74 

2.4 

2.45 

2.5 

2.55 

2.6 

2.65 

2.7 

2.75 

2.8 

Con Detracciones Sin Detracciones 

Prueba Ácida 

2019 
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 Liquidez  0.85  

= 

corriente  

    

Liquidez 

corriente    =  1.05  

Fuente: Elaboración propia  

  

 

Figura 3: Prueba Absoluta 2019  

  

INTERPRETACIÓN:   

Según el ratio de Pueba absoluta, nos indica que: la empresa TE PROYECTA S.A.C con 

detracciones cuenta con un 0.85 y sin detracciones 1.27, debido a los S/. 4,213 que se han 

detraído.   

  

  

  

  

  

  

4) Capital de Trabajo = Activo corriente – Pasivo Corriente  

0.85 

1.05 
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0.2 
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0.6 

0.8 

1 

1.2 
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Tabla 12: Capital de trabajo  

Capital de trabajo  

  Con detracciones  

Capital de trabajo  25,622-9,953 = 15,669  

Fuente: Elaboración Propia  

  

Tabla 13: Capital de trabajo  

Capital de trabajo  

 

  Sin detracciones  

Capital de trabajo  27,587-9,953 = 17,634  

Fuente: Elaboración Propia  

 

Figura 4: Capital de trabajo 2019  

  

  

INTERPRETACIÓN:   

El capital de trabajo de la empresa TE PROYECTA S.A.C con detracciones cuenta con un 

capital de trabajo de S/. 15,699 mientras que sin de detracciones cuenta con S/ 19,822, debido 

a los S/. 4,213 que se han detraído.   

15,699 

17,634 

14,500 

15,000 

15,500 

16,000 

16,500 

17,000 

17,500 

18,000 

Con Detracciones Sin Detracciones 
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2019 
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Para el 2020:  

  

1) Liquidez Corriente = Activo corriente / Pasivo Corriente   

Tabla 14: Liquidez Corriente  

 
    

 
Fuente: Elaboración propia  

  

 
Figura 5: liquidez corriente 2020  

  

  

INTERPRETACIÓN:   

Según el ratio de liquidez general presentado, nos muestra que la empresa TE PROYECTA 

S.A.C que con detracciones cuenta con 2.68 y sin detracciones cuenta con 3.09, debido a los 

S/. 5,797 que se han detraído.   

Liquidez corriente   

Con detracciones   Sin detracciones   

Liquidez  

corriente   

36,437 

13,628 
=   

  

2.68   
Liquidez  

corriente   

38 , 510 

13,628 
=   2.83   

2.68 

2.83 

2.6 

2.65 

2.7 

2.75 

2.8 

2.85 

Con Detracciones Sin Detracciones 

Liquidez Corriente 

2020 
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2) Prueba Ácida = (Acitvo Corriente – Inventario) / Pasivo Corriente.  

  

Tabla 15: Prueba Ácida  

 
    

 
Fuente: Elaboración propia  

  

 
Figura 6: Prueba Ácida 2020  

  

  

INTERPRETACIÓN:   

Según el ratio de prueba acida presentado, nos muestra que la empresa TE PROYECTA 

S.A.C que aplicando las detracciones tiene un 2.62 mientras que sin detracciones tiene un  

Prueba Ácida   

Con detracciones   Sin detracciones   

Liquidez  

corriente   

36,437 - 687 

13,628 
=   

  

2.62   
Liquidez  

corriente   

38 , 510 - 687 

13,628 
= 2.78   

2.62 

2.78 

2.5 

2.55 

2.6 

2.65 

2.7 

2.75 

2.8 

Con Detracciones Sin Detracciones 

Prueba Ácida 

2020 
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3.05, debido a los S/. 5,797 que se han detraído.   

  

  

  

  

3) Prueba Absoluta = Caja y Bancos / Pasivo Corriente  

  

Tabla 16: Prueba Absoluta  

Prueba Absoluta  

 Con detracciones   Sin detracciones  

Prueba 

absoluta  

  

11.754 

 =  0.86  

    

Liquidez 

corriente    =  1.01  

Fuente: Elaboración propia  

  

 

Figura 7: Prueba absoluta 2020  
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INTERPRETACIÓN:   

Según el ratio de Pueba absoluta, nos indica que: la empresa TE PROYECTA S.A.C con 

detracciones cuenta con un 0.86 y sin detracciones 1.29 debido a los S/. 5,797 que se han 

detraído.   

  

  

  

4) Capital de Trabajo = Activo corriente – Pasivo Corriente  

Tabla 17: Capital de trabajo  

Capital de trabajo  

  Con detracciones  

Capital de trabajo  36,437-13,628 = 22,809  

Fuente: Elaboración Propia  

  

Tabla 18: Capital de trabajo  

Capital de trabajo  

 

  Con detracciones  

Capital de trabajo  38,510-13,628 = 24,882  
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Fuente: Elaboración Propia  

 

Figura 8: Capital de trabajo 2020  

  

INTERPRETACIÓN:   

El capital de trabajo de la empresa TE PROYECTA S.A.C con detracciones cuenta con un 

capital de trabajo de S/. 22,809 mientras que sin de detracciones cuenta con S/ 28,606, esto 

significa que la empresa cuenta con la facilidad de poder acceder al dinero que necesita para 

cubrir sus obligaciones. La diferencia es de S/. 5,797, quiere decir que la empresa sin aplicar 

detracciones tiene mucho más capital de trabajo.  

Para el 2021:  

  

1) Liquidez General = Activo corriente / Pasivo Corriente   

  

Tabla 19: Liquidez Corriente  

 
    

 

22,809 

24,882 

21,500 

22,000 

22,500 

23,000 

23,500 

24,000 

24,500 

25,000 

25,500 

Con Detracciones Sin Detracciones 

Capital de Trabajo 

2020 

Liquidez corriente   

Con detracciones   Sin detracciones   

Liquidez  

corriente   

47 , 127 

20565 
=   

  

2.29   
Liquidez  

corriente   

51,900 

20 , 565 
=   2. 53   
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Fuente: Elaboración propia  

  

 

Figura 9: Liquidez Corriente 2021  

  

  

INTERPRETACIÓN:   

Según el ratio de liquidez general presentado, nos muestra que la empresa TE PROYECTA 

S.A.C que con detracciones cuenta con 2.29 y sin detracciones cuenta con 2.90, debido a los 

S/. 12, 500 que se han detraído.   

  

  

2) Prueba Ácida = (Acitvo Corriente – Inventario) / Pasivo Corriente.  

  

Tabla 20: Prueba Ácida  
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Prueba Ácida   

Con detracciones   Sin  detracciones   
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Liquidez  
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Fuente: Elaboración propia  

  

 
Figura 10: Prueba Ácida 2021  

  

  

INTERPRETACIÓN:   

Según el ratio de prueba acida presentado, nos muestra que la empresa TE PROYECTA 

S.A.C que aplicando las detracciones tiene un 2.09 mientras que sin detracciones tiene un  

2.70, debido a los S/. 12,500 que se han detraído.   

  

  

  

  

3) Prueba Absoluta = Caja y Bancos / Pasivo Corriente  

  

Tabla 21: Prueba Absoluta  

Prueba Absoluta  

 Con detracciones   Sin detracciones  
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Prueba 

absoluta  

  

15.398 

 =  0.74  

    

Liquidez 

corriente    =  0.99  

Fuente: Elaboración propia  

  

 

Figura 11: Prueba Absoluta 2021  

  

  

  

INTERPRETACIÓN:   

Según el ratio de Pueba absoluta, nos indica que: la empresa TE PROYECTA S.A.C con 

detracciones cuenta con un 0.74 y sin detracciones 1.36 debido a los S/. 12,500 que se han 

detraído.   

  

  

  

4) Capital de Trabajo = Activo corriente – Pasivo Corriente  

Tabla 22: Capital de trabajo  

Capital de trabajo  

0.74 

0.99 

0 

0.2 

0.4 

0.6 

0.8 

1 

1.2 

Con Detracciones Sin Detracciones 

Prueba Absoluta 

2021 



  

  

54  

  

  Con detracciones  

Capital de trabajo  47,127- 20,565= 26,471  

Fuente: Elaboración Propia  

  

Tabla 23: Capital de trabajo  

Capital de trabajo  

 

  Sin detracciones  

Capital de trabajo  51,900 – 20,565 = 31,335  

Fuente: Elaboración Propia  

 
Figura 12: Capital de trabajo 2021  

  

INTERPRETACIÓN:   

El capital de trabajo de la empresa TE PROYECTA S.A.C con detracciones cuenta con un 

capital de trabajo de S/. 26,471 mientras que sin de detracciones cuenta con S/ 39,062, esto 

significa que la empresa cuenta con la facilidad de poder acceder al dinero que necesita para 

cubrir sus obligaciones. La diferencia es de S/. 12,500, quiere decir que la empresa sin aplicar 

detracciones tiene mucho más capital de trabajo.  

Objetivo N.º 3:  
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Establecer la influencia del Sistema de detracciones del IGV en la liquidez de la empresa TE 

PROYECTA S.A.C.   

El sistema de detracciones influye en la liquidez, ya que la empresa no cuenta con su liquidez 

completa debido al monto que se detrae, se pudo analizar los ratios aplicando detracciones y 

sin aplicar detracciones. Dando como resultados el siguiente:  Tabla 24: Variación de las 

detracciones 2019  

2019  

  CON DETRACCIONES  SIN DETRACCIONES   VARIACION   

Liquidez general  2.57  2.77  0.20  

Prueba Acida  2.54  2.74  0.20  

Prueba Absoluta  0.85  1.05  0.21  

Capital de trabajo  15,699  17,634  1,965  

Fuente: Elaboración propia  

  

INTERPRETACION: Como se observa en el cuadro la liquidez corriente con detracciones 

nos indica una variación de 0.20, el ratio de prueba acida nos indica una variación de 0.20, la 

prueba absoluta nos indica una variación de 0.21 y nuestro capital de trabajo es de 1,965.  

Tabla 25: Variación de las detracciones 2020  

2020  

  CON DETRACCIONES  SIN DETRACCIONES   VARIACION   

Liquidez general  2.68  2.80  0.15  

Prueba Acida  2.62  2.78  0.16  

Prueba Absoluta  0.86  1.01  0.15  

Capital de trabajo  22,809  28,606  2,073  

Fuente: Elaboración propia  

  

INTERPRETACIÓN: Como se observa en el cuadro la liquidez corriente con detracciones 

nos indica una variación de 0.15, el ratio de prueba acida nos indica una variación de 0.16, 

la prueba absoluta nos indica una variación de 0.15 y nuestro capital de trabajo es de 2,073.   
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Tabla 26: Variación de las detracciones 2021  

2021  

  CON DETRACCIONES  SIN DETRACCIONES   VARIACION   

Liquidez general  2.29  2.53  0.24  

Prueba Acida  2.09  2.33  0.24  

Prueba Absoluta  0.74  0.99  0.25  

Capital de trabajo  26,471  31,335  4,773  

Fuente: Elaboración propia  

  

  

INTERPRETACIÓN: Como se observa en el cuadro la liquidez corriente con detracciones 

nos indica una variación de 0.24, el ratio de prueba acida nos indica una variación de 0.24, 

la prueba absoluta nos indica una variación de 0.25 y nuestro capital de trabajo es de 4,773.   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  

  

57  

  

  

  

  

  

  

3.2 Discusión de Resultados  

3.2.1 Discusión de Resultados  

  

Variable Independiente: “Detracciones del IGV”  

Según SUNAT (2018) Indica: que en el Art. 33 del C.T el SPOT es una herramienta que está 

orientada al apoyo del pago del IGV. Su función es descontar cierto porcentaje de las ventas 

realizadas y depositarla en una cuenta del banco nación, la misma que será aperturada por 

parte del banco de la nación.  

  

Objetivo Específico N.º 1:  

  

Evaluar las detracciones efectuadas a la empresa TE PROYECTA S.A.C.  

El primer objetivo se cumplió al aplicar la entrevista y a la recolección de datos brindada al 

encargado del área de contabilidad de la empresa TE PROYECTA S.A.C. donde nos 

mencionó que opinaba sobre las detracciones, los depósitos que se han efectuado 

mensualmente y las consecuencias de no realizar los depósitos correspondientes por 

detracción. en el año 2019 con S/.4,213, 2020 con S/.5,797 y 2021 con 12,500, se consideró 

que las detracciones efectuadas influyen de manera negativa, ya que pierde liquidez 

limitando su capital de trabajo, donde podría pagar sus deudas. Dado los resultados, guarda 

relación con el trabajo del autor: Tello, (2018) en su tesis titulada: “El sistema de 

detracciones y su influencia en la liquidez de las empresas de transporte del Perú: caso 

empresa distribuidora, servicios y transportes reyes E.I.R.L caserío el partido, distrito de 

las lomas, provincia de Piura 2018” donde concluye: que los autores citados coinciden con 

que las detracciones si afectan la liquidez de la empresa, esto se debe al pago por adelantado 

de sus impuestos, perjudicando el uso inmediato de sus recursos monetarios en capital de 

trabajo, para así generar más rentabilidad en la empresa. En cuanto a los autores Rodas & 

Vásquez  
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López (2021) en su tesis titulada: “Sistema de detracciones y su incidencia sobre la liquidez 

en la empresa Consultores & constructores ribab E.I.R.L., Cajamarca” Concluye diciendo:  

Con respecto al primer objetivo, se observa que durante los periodos  del 2016 al 2019 las 

detracciones tuvo un incremento significativo en los diferentes servicios que ofrecen, con el 

servicio mas significativo que es contratos por construcción por ende es el servicio donde 

mas detrae y el que menos se detrae fue alquiler de inmueble, es por ello que la empresa se 

limita a poder reinvertir en su actividad economicay por cualpa de las detracciones la 

empresa no ha podido sacar algun beneficio.  

Objetivo Específico N.º 2:  

Analizar la liquidez de la empresa TE PROYECTA S.A.C.  

Según el análisis de ratios para el 2019, 2020 y 2021 su liquidez general aplicando 

detracciones es 2,57, 2.68 y 2.29 y con detracciones 2.77, 2.80 y 2.53; para la prueba ácida 

aplicando detracciones es de 2.54, 2.62 y 2.09 y sin aplicar detracciones 2.54, 2.62  y 2.09; 

la prueba absoluta aplicando detracciones es de 0.85, 0.86 y 0.74 y sin aplicar detracciones 

de 1.05, 1.01 y 0.99; en el capital de trabajo aplicando detracciones es de: 15,699; 22,709 y 

26,471 y sin aplicar detracciones 17,634; 28,606 y 31,335.  

Según la autora: Solange (2019) en su tesis titulada: “El sistema de detracciones y su 

incidencia en la liquidez de la empresa atv tiburón punta negra E.I.R.L, PERIODO 2016-

2017”. Con concluye diciendo: Según lo estudiado se ha podido observar que la empresa 

ATV TIBURON PUNTA NEGRA E.I.R.L no tiene incidencia alguna en cuanto al solventar 

sus gastos a corto plazo y al aplicar los ratios se obtiene que la empresa si es capaz de generar 

efectivo, se termina diciendo que la empresa si cuenta con una buena liquidez y el problema 

principal seria que cuenta con dinero ocioso, por lo cual se le recomienda ponerlo en 

actividad.   

Según Diaz Diaz & Idrogo Casillo (2018): En su tesis denominada “El sistema de 

detracciones y su influencia en la liquidez de la empresa Sierra Contratistas de la ciudad de 

chota, 2016” concluyó diciendo: los resultados realizados sobre el estado de situación 

financiera de la empresa Sierra Contratistas S.A.C. ha manifestado que la empresa cuenta 

con una liquidez suficiente para hacer frente a sus obligaciones corrientes con terceros, ya 

que se tiene una liquidez absoluta de S/. 1.46, así mismo nos muestra un exceso de capital 
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de trabajo en s/ 43,706, significa que la empresa a solicitado un préstamo bancario es por eso 

que tiene un costo financiero elevado.  

Objetivo Específico N.º 3:  

Establecer la influencia del Sistema de detracciones del IGV en la liquidez de la empresa TE  

PROYECTA S.A.C.  

Para cumplir con este objetivo ha sido necesario aplicar el instrumento de análisis 

documental, el cual se pudo observar cómo es el sistema de detracción influye en la liquidez 

de la empresa TE PROYECTA S.A.C. Como veíamos la diferencia de 0.43 para el 2019, 

0.41 para el 2020 y 0.61 para el 2021 esto se debe a que en el 2019 se ha detraído el monto 

de: S/. 1,965, para el 2020 S/. 2,073 y para el 2021 S/. 4,773; significa que el sistema de 

detracciones influye de manera negativa, ya que la empresa no está contando con todo su 

dinero.  

Según el autor: Cabrera Guevara (2019) en su tesis titulada “Las detracciones y su 

incidencia en la liquidez de la empresa servicios generales EDJ E.I.R.L.- CHOTA” concluye 

que: el sistema de detracciones influye de manera moderada al momento de obtener capital 

de trabajo, ya que se observa que disminuye una cantidad considerada del total del 

comprobante de pago, el cual se deposita en la cuenta del banco de la nación creada por 

SUNAT, perdiendo liquidez, lo que impide a la empresa reinvertir el capital de trabajo, esto 

origina un efecto negativo en el costo de oportunidad y en la rentabilidad de la empresa, ya 

que en los años 2014 al 2017 el nivel de detracción ascendió a 22,050, 23,050, 29,200 y 

18,050 soles respectivamente, dinero que se ha detraído y depositado en la cuenta de 

detracciones del banco de nación.  

  

Los autores: Alcántara Rodríguez & Ruiz Rodríguez (2019) En su tesis titulada: “El sistema 

de detracciones y su incidencia en la liquidez y rentabilidad de la empresa de Transportes 

de carga Juanjo S.A.C. Trujillo 2018” Concluye diciendo: La empresa de Transporte Juanjo 

S.A.C en el mes de marzo se efectuó una detracción de S/. 43,186 con una venta de 1,079,650 

y en el mes de diciembre se efectuó una detracción de S/. 94,424 con una cuenta de 

2,360,600, por lo cual en total se ha detraído 751,654.50 sin embargo esto para la empresa 

es negativo porque la detracción retenida por parte del cliente se tiene que efectuar en una 
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cuenta del banco de la nación, mientras no se deposite la detracción el cliente la empresa 

baja su liquidez y su rentabilidad también disminuye. 
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 IV.  CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES  

  

4.1  Conclusiones   

Después de que se haya analizado los resultados de la investigación, se van a elaborar las 

siguientes conclusiones, las cuales abarcan los estudios más importantes en función a los 

objetivos planteados.  

1. Con respecto al primer objetivo el sistema de detracciones si influye en la liquidez 

de la empresa, ya que la empresa no cuenta con todo el dinero de la venta por lo cual 

disminuye su capital de trabajo perdiendo liquidez, por tal motivo lo limita a comprar 

maquinaria o a reinvertir.  

2. A través de la aplicación de los ratios de liquidez: Liquidez general, prueba acida, 

prueba absoluta y capital de trabajo en los periodos 2019, 2020 y 2021, se observó que el 

dinero que se detrae por las ventas influyen negativamente en la liquidez de la empresa TE 

PROYECTA S.A.C. porque la empresa tenía pensado disponer del total de sus ingresos y 

por lo tanto se limita a realizar efectuar ciertas actividades.  

3. Según el análisis realizado en el tercer objetivo se realizó un análisis sobre la 

variación del sistema de detracciones, se realizó aplicando y sin aplicar las detracciones 

donde se observó que, si hay una variación significante, por la cual las detracciones si 

influyen de manera negativa en la empresa TE PROYECTA S.A.C. debido a los montos 

detraídos en el año 2019, 2020 y 2021.  
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4.2  Recomendaciones   

Considerando los resultados y las conclusiones del presente trabajo de investigación, se cree 

pertinente recomendar lo siguiente:  

  

1. La empresa TE PROYECTA S.A.C. debe seguir efectuando el análisis de los ratios 

financieros a largo de su actividad económica, ya que, lo ayudara a medir su liquidez para 

así tomar decisiones en cuanto al manejo del dinero.   

2. Se le recomienda a la empresa TE PROYECTA S.A.C que este atento a todas las 

actualizaciones futuras sobre las tasas de detracciones, para así, evitar futuras multas e 

infracciones.   

3. Se recomienda al contador de la empresa fortalecer el control y supervisión de los 

fondos en la cuenta de deducción con el fin de reducir eventos financieros y evitar causas 

que pongan en riesgo las operaciones de la empresa.  
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ANEXO N° 1  

  

  

MODALIDAD DE DEPOSITOS DE LAS DETRACCIONES  

AÑO 2019  
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Tabla 27: Estado de situación financiera de la empresa te proyecta S.A.C  

  

 
 Estado de Situación Financiera    

(valor al 31 de diciembre del 2019-2020  

 
Fuente: Estado de situación financiera TE PROYECTA S.A.C.    

  

  

ACTIVO  2019  2020  2021  

Efectivo, equivalente de efectivo  8,455  11,754  15,398  

Ctas. por cobrar comerciales - ter  11,305  16,984  20,159  

Mercaderías  296  687  4,051  

Materias primas  3,527  4,358  4,468  

Materias aux, suministros y 

repuestos  

2,039  2,654  3,051  

ACTIVO CORRIENTE  25,622  36,437  47,127  

Inversiones mobiliarias  26,021  32,654  34,546  

Inmuebles, maquinarias y equipos  15,995  19,284  22,366  

Depreciación de 1, 2 e IME 

acumulados  

(3,310)  (3,994)  (4,695)  

Activo diferido  492      

ACTIVO NO CORRIENTE  39,198  47,994  53,217  

TOTAL ACTIVO  64,820  84,381  100,344  

PASIVO        

Sobregiros bancarios    0  0  

Trib. y aport. sist. pens. y salud por 

pagar  

1,266  3,556  4,525  

Remuneraciones y particip. por pagar  1,700  0    

Ctas. por pagar comerciales - 

terceros  

6,987  10,072  16,040  

Total Pasivo corriente  9,953  13,628  20,565  

Obligaciones financieras L/P        

Total Pasivo no corriente        

TOTAL PASIVO  9,953  13.628  20,565  

PATRIMONIO        

Capital  50,000  50,000  50,000  

Utilidad del ejercicio  4,867  20,753  29,779  

Perdida del ejercicio        

TOTAL PATRIMONIO  54,867  73,070  80,825  

TOTAL PASIVO Y PATRIMONIO  64,820  84,381  100,344  
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Tabla 28: Estado de resultados de la empresa te proyecta S.A.C  

 
  

Ventas netas o ing. Por serv.  

2019  

50,757  

2020  

102,559  

2021  

260,144  

Desc. Rebajas y bonif. Concebidas      (22,322)  

Ventas netas  50,757  102,559  237,822  

Costo de ventas  (29,240)  (59,354)  (146,985)  

Resultado bruto de utilidad  21,517  43,205  90,837  

Gastos de ventas  (6,209)  (9,392)  (18,500)  

Gastos de administración  (10,189)  (12,383)  (34,900)  

Resultado de operación de utilidad  5,119  21,430  37,437  

Gastos financieros  (252)  (352)  (7,658)  

Gastos diversos    (325)  0  

Resultado antes de part. Utilidad  4,867  20,753  29,779  

Resultado antes de part. Pérdida        

Resultado antes de imp. Utilidad  4,867  20,753  29,779  

Resultado antes de imp.  Pérdida        

Resultado del ejercicio – Utilidad  4,867  20,753  29,779  

Resultado del ejercicio – Pérdida        

 
Fuente: Estado de Resultados TE PROYECTA S.A.C.    

  

  

  

  

  

  

  

  

Estado de   Resultados   
( valor al 31 de dicie mbre del  2019 - 202 0   
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ANEXO N°02  

RESOLUCIÓN DE APROBACIÓN DEL PROYECTO DE INVESTIGACIÓN  
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ANEXO N°03 INSTRUMENTO GUIA DE ENTREVISTA  

  

Nombre del entrevistado: ______________________________________ Nombre 

de la Empresa: ________________________________________ Objetivo:  

La presente entrevista nos servirá para para recopilar información imprescindible para el 

desarrollo del estudio de la presente tesis titulada: SISTEMA DE DETRACCIONES Y SI 

INFLUENCIA EN LA LIQUIDEZ DE LA EMPRESA TE PROYECTA S.A.C, REQUE- 

CHICLAYO, lo cual permitirá recopilar información sobre las variables: Sistema de 

detracciones    

PREGUNTAS:  

1) ¿Qué opina del sistema de detracciones?  

 

  

 
  

 
  

2) ¿Le es útil el sistema de detracciones?   

 

  

 
  

 
  

3) ¿Se aplica de manera correcta la tasa por servicio brindado?  

 

  

 
  

 
  

4) ¿Con que frecuencia verifica sus estados de detracciones?  

 

  

 
  

 
  

5) ¿Cree que es necesario la aplicación del sistema de detracciones?  
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6) ¿Todas las actividades de la empresa, están afectas a la detracción?  

 

  

 
  

 
  

7) ¿Sabe cuándo le podrían anular una detracción?  

 

  

 
  

 
  

8) ¿Tiene conocimiento de cuanto es la infracción por no depositar la detracción?  

 

  

 
  

 
  

9) ¿Lo han multado por no haber efectuado el depósito de la detracción?  

 

  

 
  

 
  

  

10) ¿Sabe cuáles son las consecuencias por no depositar el monto de la detracción?  
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INSTRUMENTO N°04 GUIA DE ANÁLISIS DOCUMENTAL  

  

Nombre de la Empresa: TYE PROYECTA S.A.C.  

Fecha de aplicación: ___/___/____  

Es Grato dirigirme a usted, con la finalidad de revisar la documentación pertinente previa al 

proyecto de investigación con la necesidad de obtener información de la liquidez dicho sea 

solicitar el Estado de Situación Financiera de los periodos 2019 y 2020. Se detalla los siguientes 

documentos a analizar.  

Documentos a solicitar  Contenido a evaluar  
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Estado de Situación financiera, periodo  

2019 y 2020  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

Liquidez General  

Prueba Ácida  

Prueba Absoluta  

Capital de trabajo  

  

  

Activo corriente/Pasivo no corriente  

  

(Activo corriente / Pasivo corriente) /  

Pasivo corriente   

  

Caja y Bancos / Pasivo Corriente  

  

Activo Corriente – Pasivo Corriente   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

ANEXO N° 05 VALIDACION DE INSTRUMENTOS  
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ANEXO N° 6  

 



 

ANEXO N° 7  

2.3 Técnicas e instrumentos de recolección de datos    

  

                                              

Tabla 29: Técnicas e instrumentos de recolección de datos  

  

Variables  Dimensiones  Indicadores   Ítem  Técnica e Instrumentos 

de recolección de datos  

Detracciones  

Operaciones 

sujetas al sistema  

Sistema 

detracciones  

  

  

Vía Sunat  

de  
¿Qué opina del sistema de detracciones?  

¿Le es útil el sistema de detracciones?  

¿Cree que es necesario la aplicación del sistema 
de detracciones?  

¿Se aplica de manera correcta la tasa por el servicio 

brindado?  

¿Con qué frecuencia verifica sus estados de 

detracciones?  

¿Todas las actividades de la empresa están afectas 

a la detracción?   

  

¿Ha tenido problemas la empresa con respecto a 
las detracciones?   

¿Tiene conocimiento de las consecuencias de no 

depositar la detracción?  

Técnica: Entrevista  

  

Instrumento: Guía de  

entrevista   

  

Capacidad 

pago  de  

 

Infracciones  

 

Multa e imposibilidad 

del crédito fiscal  

¿Tiene conocimiento de cuanto es la infracción por 
no depositar la detracción?   

¿Los han multado por no haber efectuado el 
depósito de la detracción?   
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Liquidez General = Activo corriente / Pasivo Corriente  

    

  -Prueba Ácida = (Acitvo Corriente – Inventario) Técnica:  Análisis  

      / Pasivo Corriente.  Documental  

Liquidez  
Análisis  de 

Ratios financieras  
   

 

 liquidez  -Liquidez absoluta = Caja y Bancos / Pasivo Instrumento: Guía de  

 Corriente  análisis documental  

  

-Capital de Trabajo = Activo corriente – Pasivo Corriente  
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Anexo N° 8  

Reporte de Turnitin  
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